

今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-MARK-036 播出日期:20-9-07 马可福音15:1-15 查克 史密斯牧师主讲

题目:荣耀的君王

亲爱的弟兄姐妹,平安,欢迎您按时查考圣经,这次我们继续查考马可福音第 15章的经文。

马可福音第 15 章第 1 节说: 『一到早晨,这个审讯是在晚上進行,现在是早上了祭司长和长老、文士、全公会的人大家商议』。

马可福音第 15 章第 1 和 2 节继续说:

- [1] 祭司长和长老、文士、全公会的人大家商议,就把耶稣捆绑,解去交给彼拉多。
- [2] 彼拉多问他说:「你是犹太人的王吗?」耶稣回答说:「你说的是。」

毫无疑问的,他们只能扣耶稣反叛罗马政府的罪名,控告祂自称是王。他们诬告祂,虽然那是假的罪状,他们也指控祂说过不必缴税给该撒这类的话。所以基本上这是他们唯一能够在罗马法院控告耶稣的罪名。但是这些罪名就足以判处耶稣死罪。

好, 我们继续看马可福音第 15 章第 2 到 15 节, 经文这样记载说:

- [2] 彼拉多问他说:「你是犹太人的王吗?」耶稣回答说:「你说的是。」
- [3] 祭司长告他许多的事。
- [4] 彼拉多又问他说:「你看,他们告你这么多的事,你什么都不回答吗? |

- [5] 耶稣仍不回答,以致彼拉多觉得希奇。
- [6] 每逢这节期就是逾越节,巡抚照衆人所求的,释放一个囚犯给他们。
- [7] 有一个人名叫巴拉巴,和作乱的人一同捆绑。他们做乱的时候,曾杀过人。
- [8] 衆人上去求巡抚,照常例给他们办。
- [9] 彼拉多说:「你们要我释放犹太人的王给你们吗?」
- [10] 他原晓得,祭司长是因为嫉妒才把耶稣解了来。
- [11] 只是祭司长挑唆衆人,宁可释放巴拉巴给他们。
- [12] 彼拉多又说: 「那么样,你们所称为犹太人的王,我怎么办他呢? |
- [13] 他们又喊着说: 「把他钉十字架!」
- [14] 彼拉多说:「为什么呢?他做了什么恶事呢?」他们便极力的喊着说:「把他钉十字架!」
- [15] 彼拉多要叫衆人喜悦,就释放巴拉巴给他们,将耶稣鞭打了,交给人 钉十字架。

所以,我们看到耶稣在彼拉多面前的罪状。许多年来,一些圣经批评家认爲,圣经中有关彼拉多这个人的记载有些矛盾。在他们所发现的罗马人的记录里,并没有任何一个管治过犹大地的巡抚名叫彼拉多的。所以,那些圣经批评家为了要在学术上炫耀一番,都很积极的、也随时可以找出一些圣经上的矛盾,来断言圣经的纪录是不可信的,又说那些人名也没出现在任何别的纪录里,或任何其他的资料里。因爲没有任何资料提到彼拉多是罗马的巡抚,所以这些圣经批评家就确认圣经必定是僞造的,并且说,你不能依赖或相信圣经。然而,这些人因爲发表了他们的声明,而报章也极乐意刊登他们的所谓研究成果,结果反而使他们恶名昭彰。

然而,当考古学家在该撒利亚進行考古挖掘工作的时候,他们偶然发现一块有趣的石头,上面有彼拉多的纪录,刻着「犹大地的巡抚」这几个字,而且还有关于他作巡抚的一些文字。 所以,所有这些学者,以及所有批评圣经的人,当然,他们发表關于圣经的言论都不真实的。 圣经仍旧像铁砧一样屹立不动,铁鎚打在铁砧上,也被砸坏了,被丢在一旁。现在衆所周知,更多的考古发现已经证实了彼拉多确实曾经在犹大地居住过、管治过。事实上,我们现在知道更多关于彼拉多的历史。

有趣的是,现在人们随时都想在神的话语里挑毛病,或者怀疑神的话,而且只要他们发表怀疑神话语的言论,就可以更受到欢迎。但是,当考古学家发现这块有关彼拉多的石头的时候,报纸上却轻描淡写。你知道吗?那些人就好像低着头,双腿夹着尾巴,偷偷地溜走了。他们希望人们忘记他们发表过的言论,说,并没有彼拉多这个人。

耶稣被控以犹太人的王的罪名,其实,他不仅是犹太人的王,他更是荣耀的君王。但是,耶稣并没有爲自己辩护。在以赛亚书上说:『像羊在剪毛的人手下无声,他也是这样不开口。』有可能,聚集在彼拉多面前的群衆不是爲耶稣的审讯而来的。

他们聚集在这里,可能是爲了要释放巴拉巴这个人。群衆聚在这里可能是爲了这个原因。我们知道巴拉巴犯的是叛乱罪。对犹太人来说,这并不是一桩坏的或邪恶的事。

事实上,在犹大地经常有这种反罗马政府的问题发生。许多犹太人起来反叛,因爲有很多爱国狂热分子,他们憎恨罗马人占领了他们的土地,所以经常有人起义反抗罗马的统治者。当然,巴拉巴这个人,对他们来说,是个民族英雄,因爲他敢起来反抗罗马,所以很可能群衆在这里聚集,实际上并不是想亲眼见证耶稣的审讯,而是爲了想争取巴拉巴得到释放,大夥儿要给罗马政府施加压力,叫巴拉巴得释放,因爲他像是受欢迎的人民英雄。而耶稣的审讯只不过是他们刚好碰上的一桩案件,他们自己却不是真正认识耶稣这个人,或者祂究竟是谁?这是一个可能性。

许多时候,有人会说:「哎!瞧!这些群衆真是变幻无常呀!几天前,他们不是在喊叫:『和散那!和散那!奉主名来的是应当称颂的』吗?而现在他们却喊说:『钉祂十字架!』」会不会,他们完全是两批不同的群衆呢?而不是因爲他们变幻无常的态度呢?

其实,真正想要看到耶稣被处死的是那些大祭司、文士,而这些群衆在这一天聚集在那里,实际上是想要帮助尽快释放他们的英雄巴拉巴。我们时常听到人们对巴拉巴会投以邪恶的眼光,会批评说:「怎么这些人竟然选择释放这个杀人犯、叛乱者」等等?其实,就是因爲巴拉巴是叛乱分子,所以他好像是受到群衆敬仰。就反抗罗马政权这囘事来説,他可能真正是个人民英雄。然而,不管怎样,群衆选择的是一个妄顾法律、无法无天的人,而不选择一个奉公守法的人。他们的选择实在很可悲啊!这往往也反映出人们的态度,通常选择不法的,而不选择守法的。

在某个意义上说,你们每一个人都要当耶稣基督的审判官。究竟祂是真正的神的儿子?还是祂是个骗子,是冒牌货?祂真的为世人的罪而死吗?祂真的要从死里复活吗?这是个闹剧吗?还是开玩笑欺骗人的?每个人都要当审判官,来裁定历史的事实,决定究竟人们向你报告的这些事情是真确的?还是虚假的?最后你要做决定,究竟你要怎样处置这个人一耶稣,这个又称爲基督,犹太人的王的人。

然而,整件事具有讽刺性的转折点,是在于你个人要根据耶稣基督来审判你自己。这个讽刺性的转折点就是,你对耶稣的决定根本与祂的命运无关。虽然你要作裁决,可是你不能决定祂的命运,而事实上,是你自己在决定自己的命运。相信祂、接受祂、承认祂,你就得着永生;不相信祂,你就遭受永远的诅咒。所以,当你对耶稣基督要做怎样的决定的时候,你作爲审判官,就是在决定自己的命运。这

是非常严重的事情。我是个审判官,但是我的命运却被自己作的裁定所决定。耶稣 是谁, 祂就是谁! 你不能改变这一点。祂现在是谁, 祂一直就是, 将来也是。你对 祂的裁决, 一丁点儿也不能影响祂, 但是你对祂的裁决将决定你要在那里度过永 恒。

『彼拉多要叫众人喜悦』,是爲了方便执行正义,却不是真正的正义。弟兄姐妹,虽然你知道那是错的,却仍然屈服于群衆的意愿,向群衆的压力让步;虽然你知道什么是错的,知道那是很艰坚守的立场,你的内心知道什么是对的,你的内心知道什么是该做的,但是总有压力反对你,那个压力叫你做了错误的决定,作了错误的事。当一个人不能够为自己所知道是对的、真实的事情站稳立场,却屈服在压力之下,那是何等的悲哀啊!彼拉多爲了叫衆人喜悦,就释放巴拉巴,却把耶稣交给人钉十字架。

『将耶稣鞭打了』。经文说得很简单: 『将耶稣鞭打了』。但是鞭打囚犯是罗马统治下最惨无人道的刑罚之一。事实上,由于这个刑罚事那么可怕,以致罗马政府有一条法律规定罗马囚犯,若是罗马公民的话,首先,在没有经过正式的审讯,是不得施与鞭打的刑罚。鞭打的目的,只是要叫囚犯招供。你或许聼说过,在美国曾经沿用旧的三级审讯方式,当然,现在最高法院已经禁止不用了。你知道吗?负责审讯的官员会把炽热的灯打开、不给你饭吃、不断的拷问你、使你在思想上疲劳轰炸,最后你不得不签字认罪等等。这是过去要逼囚犯招供的第三级审讯程序。

现在,经文给我们看到的,罗马政府使用的是第十级审讯方式。而钉十字架在罗马政府的刑罚中是属于第十级!他们把囚犯反绑在一根柱子上,背部伸直、赤裸的,然后他们拿一条皮鞭子,上面嵌着尖锐的小铅片和玻璃碎片,抽打囚犯的背部。他们使用这种酷刑鞭打囚犯39下,把他的背部打得皮开肉裂。

通常有一个文士站在旁边,把囚犯喊叫招认的口供纪录下来。这个做法就是当皮鞭抽打下去的时候,囚犯可以喊叫招供所犯的一件罪行。当他招供了一些罪行之后,他们再继续鞭打下去的时候,就一下一下渐渐减轻力度。这样可以帮助罗马政府处理难以侦破的案子,然后才把他送去处死。这种做法很有果效的,因爲鞭打带来剧烈的痛楚,所以有记录显示,很多遭受鞭打刑罚的人精神错乱了,极少能存活下来。通常他就死于失血过多,以及死于这种可怕的剧痛当中。许多囚犯就在被鞭打的时候死了,许多被打得发疯了!

以赛亚说祂: 『像羊在剪毛的人手下无声因此祂不开口』。当他们鞭打耶稣的时候, 祂没什么罪需要承认的。当然, 如果祂不认罪, 那么祂就被抽打得越来越重, 直到被逼要认罪。既然没有罪要承认的, 那么耶稣承受了最重力度的鞭打酷刑, 但这还没有结束, 只是一个开始而已。

好了,亲爱的弟兄姐妹,这次我们查考到这里,下回继续看马可福音第 15 章。欢迎您来信谈谈收听的心得。

彼拉多问他们一个问题,那个问题与我们每一个人都有关系。『那么样,你们所称为犹太人的王,我怎么办他呢?』「这个人我怎么办祂呢?」这是你们每一个人都要在心里决定的。这位称爲犹太人的王的耶稣,你要怎样处置祂?你知道吗?你必须与祂做个了断。祂是个激进分子。而作爲激进分子,你不能采取中立的态度对待祂。你必须有某种意见。你必须对祂有些决定。你知道,你要嘛相信祂,要嘛不相信祂。你要嘛接受祂,要嘛拒绝祂。那么不相信祂,就是不相信祂。换句话说,你不能中立。你必须采取某种立场,是站在这边还是那边。你要嘛就相信,要嘛,就不相信!你不能做骑墙派。不接受祂,就是拒绝祂。不承认祂,就是否认祂。你们每一个人都要决定自己要怎样对待耶稣这个人,祂又称爲犹太人的王。你得决定:要嘛承认祂,不然就否认;要嘛你接受,不然你就拒绝;要嘛你相信,不然你就不相信。